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Ä pénzügyminiszter
adójavas!atai ^ ^ ^

Budapest, juiius 18. Az 
egységes párt közgazdasági és 
szociális bizottáea ma este 6 
órakor Korányi Frigyes báró 
elnöklete alatt ii est tartott, ame 
Íven Kállav Tibor ■ pénzügymi­
niszter fejtette ki adőózási pro­
gramját.

4 jelenleg termál o sokfele 
adóztatás helyett vsszatérni ki­
van a békebeli négy adóhoz és 
nedig a föld, a ház. kereseti és 
társulati adóhoz. Az ezenkívül 
fenálló minden egyéb adót el­
törli. Kiemelte a községi adózás 
kérdésének fontosságát. Ut je­
lenleg lehetetlenül sokféle adó­
zással kell számolni. Ezeknek 
rendszerét át akarja alakítani, 
még pedig akkor, amikor az ál­
lami adók rendszerével teljesen 
tisztában 'esz. Az állami alap­
törvényeknek szem előtt tartá­
sával és ezek alapján készül a 
jövedelmi adó.

A földadó
ezek után áttért az egyes ja­

vaslatoknak ismertetésére. A 
földadó a kataszteri jövedelem 
a'apián annak 20°A -ában van 
megállapítva, ezt 1920-ban fel­
emelték a tízszeresére és még 
ma is ez. szerepel. Arra való te­
kintettel, how a bérieteket a 
legutóbbi időben kizráólasz ga­
bonára kötötték meg és n búza 
mint értékmérő szerepel, ezen 
a bázison kivárna az adóztatás*. 
Ez ha a múlt idők gabonaárát 
nézzük, átlag 20 korona, ebből 
az a'aphól kapunk egv kulcsot, 
unelv azt ie'enti. hogy minden 
adókorona egy kilogram búzá­
nak felel meg.

A házadó
A második a házadó kérdése.

A helyzet az. hogy a házaknai 
eddig is meglehetős erős adóz­
tatás van érvényben. Az adó­
kulcs a lráz jövedelmének nagy 
részét ifc’cmészti. Egyszerűsí­
teni kívánja az adófizetést és 
lehetőleg eliminálni kíván min­
dent, ami formaszerii és_ keve­
sebb gyakorlati jelentőséggel 
bir. Meg akaria szüntetni a ház 
I "taszter további fentartásák 
Most a lakószobák száma sze­
rint veti ki az adót minden te­
kintet nőikül arra. hogy az 11 
lété helyiség, ház. vogv épület 
micsoda haszonértéket kén visel, 
f z.zel szemben a bérceteket kí­
vánja Mvenni, a m3 (évvégében 
nagyobb változást nem idéz elő.

kereseti adó
A harmadik a kereseti adó. 

amely jelenleg négy osztályra

V:

tagozódik. Ezt a négy osztályt 
mekszüntetni kivárna és a ke­
reseti adó értékét jelenlegi le­
hetetlenül magas kulcsáról le 
akaria szállítani és maximáli­
san 5—10 között megá'kmita-
ni. lOT -ot csak külön engedély 
alapján lehet kivetni az eaves 
köz egekre. A kereseti adókat 
írdni'ük átakaria engedni a köz­
ségi háztartások céljaira. Itt kü­
lönbséget kivan tenni a szabad 
keresettel bíróknak és a fixfi- 
zetésiiekre olyan kulcs megál­
lapítását kívánja, ame’v magát 
az illető havi keresetei veszi 
számba és aszerint emelkedik. 
Ez az emelkedés igen lassú vol­
na és az alsó fokozattól kezdve 
végül elérné az 5%-ot. A kere­
seti adó megállapítását és be­
szedését is meg óhajtja refor­
málni.

A társulati adó
Végül foglalkozott a társulati 

adó javaslattal és itt. mint a ke­
reseti adónál az eddig fenálló 
adónemeket összeolvasztani 
akaria. Ennek az adónak egy­
séges kulcsa 16^ -tó! 30*-1K 
terjedne

A titkos tartalékot is be akarja 
vonni az adóalapba, and a 
múlttal szemben jelentékeny’ 
emelkedést jelent. A társulati 
adózásba be vonla a közkei eseti 
társaságokat is.

A pénzügyminiszter_ előadása 
után (iaál üaszton. Szilágyi Ta­
más Biró Pál. Bartos Andor. 
Csonti s Imre. Pronay György 
báró és Szcitovszky Béla szól­
ták hozzá az ismertetéshez.

A felszólalások után Kö/kzv 
Tibor pénzügvmüszttr u.ibm fel­
színit Uiabh felvilágosításokat 
adott, amelyeket a bizottság a!- 

irrcfrelétredcsscl veit tn- 
domásul.

Ezután a bizottság este há­
romnegyed 10 órakor tárgyalá­
sát félbe szakította.

Ki vitte be a románokat 
Budapestre ?

Híre járt ma, hogy holnap a 
napirend előtt Pékár Gyula 
Friedrich István és mások is fel­
szólalnak Sándor Pál ama inter­
pellációja nyomán, amelyben a 
románoknak Budapestre való 
bevonulását tette szóvá. Pékár

Gyula ez ügyben a következő­
ket mondotta:

Ariul nincsen szó. hogy 
holnap bárki közülünk is felszó­
lalna, azonban tekintettel arra, 
hogy itt az első keresztény nem­
zeti kormány becsületéről van 
szó, elhatároztuk, hogy alkal­
mas időpontban az első Ftied- 
rich-kormány tagjai együttesen 
fognak nyilatkozni ebben a kér- 

, désben.

Heinrich é& Szeder Ferenc 
ai indemnitá^i vitában

Budapest, jut. 18. A nemzet­
gyűlés mai ülését 10 órakoi nyi­
totta meg (Jaál Gaszton elnök.

Az Országos Pénzügyi Ta­
nács tagjaivá megválasztották 
Czettler Jenőt. Ernszt Sándort, 
gróf Boyos Miksát. Iklódi Sza­
bó Jánost, báró Korányi Fri­
gyest és Friedrich Istvánt. — 
Sándor Pál 34 szavazatot kapott 
Friedrich István pedig, aki a 
hivatalos listán nem is szere­
pelt, 70 szavazatot.

Az államjegyck összkiboesá- 
tásának ellenül zésére kiküldött 
bizottság: az Országos Kiván­
dorlási Tanács és az Állatni 
Jegvintézet évi számadásainak 
megvizsgálására kiküldött szám 
adásvizsgáló bizottság tagjainak 
meg v á 1 a s z tás a ut án

A panasszal megtámadott

A fmdinverefáirndő 
Szólott még a pénzügyminisz­

ter ' a háborús vágván meg­
adóztatásáról és kijelentette, 
Zev erre vonatkozókig megho- 
L'ff törvényt végre fogtak hai- 

Fádig az adminisztráció ; • ™cn wM elfrglalt^a 
nőtt késtek ezzel. Egvebként 

'"ónban kUelenMte. höjv az e
címen várt mtobevcteleket - 

maUnem lehesd M- 
fnVégiií"?szólott a háborúban

Uh S:
ne volt kellőleg kiépítve.

m,indáin mókát
sorsolták ki az illetékes bízott 
súgok között. A panasszal meg- ] 
támadott mandátumok a követ- ; 
kezőic Báró Kaas Albert. Szent- ? 
pali István, Fáy Gyula. Iklody- 
Szabó János, Mokcsav Zoltán, 
Szilágyi Lajos. Bogya János, 
Beck Lajos. Erődi-Hai rach l i­
báméi- (1. bizottság); Huszár 
Elemér, Rakovszkv István. Hni- 
!cr István, Rainprecht Antal. 
Lukács György, báró Mirbach 
Antal. Nagy Ernő. ITercegh Bé­
la Rácz János (II. bizottság); 
Urbán Péter. Bozsik Pál. Sze­
der Ferenc. Pakots József. I eia 
Gyula. Rákóczi Ferenc. K na der 
Gvőző, Rupert Rezső. Berki 
(]vula 011. bizottság); IFeln­
imre. Wild József. Jánosi Zp - 
t:m Stransz István. Szabó Sán­
dor". Pauper a, Ferenc, gróf An- 
pottyi Antal, Édes Antal HA . bi­
zottság) mandátuma.

Jelentette ezután az. elnök. 
Iiogv ötvennél több képviselő in­
dítványt nyújtott be. hogy 

az indemnitús tárgyalására 
maiul iák ki a sürgősséget.

A sürgősségi indítvány felett a 
legközelebbi ülésen hoznak ha­
tározatot.

dr«:gí"s?KGt nem lehet letörni 
Heim Uh Ferenc: A drágaság 

oka kizárólag a leromlóit valu­
tában rejlik. Kein leltet a drága­
ság letöréséről beszélni, a őrá 
gaságot nem lehet letörni. Ez 
veskvirálással, maximálással, és 
egyéb rossz eszközökkel járna 
együtt. Ennek a drágaságnak 
és a többi szomorú jelenségnek 
nagyjában a békeszerződés az 
oka. Amig ez nem kerül reví­
zióra, addig sehol és nálunk sem 
lehet rend.

A másik bénító jelenség a jó­
vá tételektől való félelem. Ezt a 
bizonytalanságot minél hama­
rabb meg kell szüntetni. Répa- 
rációkat ez az ország nem tud 
és nem fog fizetni.

A kereskedelemre áttérve ki­
jelenti, hogy nem ajánlhatja a 
szabad kereskedelemre való ho­
telen áttérést, de viszont min­
den monopólium és a monopó­
liumból származó minden pa­
nama megszüntetését követeli.

Különösen ellene vagyok azok­
nak a monopóliumoknak, ame­
lyeket a szövetkezetek élveznek. 
Az államháztartás deficitje egy­
re emelkedik. Külföldi kölcsön 
csak uiahb terhet jelent. A ki­
adásokat kell restrinyálul, n b<*- 
vél•deket kel* növelni. A pétiz- 
jivVi kibontakozáshoz egyénen­
kénti takarékoskodás s/.iiksé- 
yes. Igazságos és progresszív 
megadóztatást kér. Az indem- 
nitást elfogadja.

t föMvef-'rm vénr a.
Szeder Ferenc: Sehol Euró­

pában olyan igazságtalan bh - 
tokmegoszlás nincs, mint Ma­
gyarországon. A háború előtti 
iiclyzet ma még csak rosszab­
bodott. Egyenletes birtokmeg­
oszlást követel. Ha az 1920. 3(>. 
te végrehajtása úgy halad, mint 
most. a kitűzött célt nem érjük 
el Statisztikai adatokkal bizo­
nyítja, hogy Középem óiiába n 
ngy a többtermelés mint a né­
pességi szaporodás jobb a kis- 
birtokokon, mint a nagybirto­
kokon. Amikor újból szóvá te-
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»zeni azt — mondja hogy a 
földbirtok reformot gyorsan és 
becsületesen kell végrehajtani.

Az elnök itt félbeszakítja Sze- j 
dert és figyelmezteti, hogy tar­
tózkodjék az ilyen kritikától. - 
Ekkor vita támad az elnök, Ras. 
say és Vázsonyi között.

Szeder Ferenc határozati ja­
vaslatot nyújt be, hogy a nem­
zetgyűlés utasítsa a kormányt, 
hogy a íöldbirtokreform sürgős 
végrehajtására minden megyébe 
küldjön ki kormánybiztost és 
toroljon meg minden törekvést, 
amely a földbirtokreform végre­
hajtása ellen irányul. Beszél ez­
után a munkásházak építésének 
kérdéséről. Egészségügyi és szo­
ciális szempontból fontos, hogy 
minden munkásnak meg legyen 
a maga hajléka. A munkások fe­
letti bíráskodásból ki kell kü­
szöbölni a közigazgatást és kü­
lön munkásügyi bíróságot kell 
felállítani, amely egyformán 
pártatlan legyen, akár munkás­
ról, akár munkaadóról van szó. 
Az adózás szempontjából sú­
lyos hiba, hogy az a régi ka­
taszter alapján történik és nem 
érvényesül a fokozatos adózás 
elve. A kisbirtok aránytalanul 
több adót fizet mint a nagybir­
tok. Az általános titkos válasz­
tójog alapján áll. a nemzetgyű­
lést törvénytelennek tekinti, az 
indemnltást nem fogadja el.'

Három törvénviavaskút 
Rakovszky Iván belügymi­

niszter beterjeszti a vármegyei 
alkalmazottak létszámának 
apasztásáról; a városok fejlesz­
tésére vonatkozó 1912. évi LVII. 
te. rendelkezéseinek módosítá­
sára vonatkozó; a községi és 
körjegyzők illetményeinek sza­
bályozásáról szóló törvényjavas 
latot. Mindahárom javaslatot a 
közigazgatási és pénzügyi bi­
zottsághoz utalják.

ülés vége egynegyed 3 óra­
kor .

1' Leg|»$efeb kaiapek
EBÉNÉL, I

iriFiSTEäEiöa
a cukor Érit

Félhivatalosan közük; Min­
den kiskcresKedő, aki üzletében 
vámkülföldről származó (im­
port) cukrot árusít, köteles kira­
katában — vagy ha kirasat nem 
volna, az üzlet bejáratánál már 
az utcáról könnyen észrevehe­
tően — szembetűnő módon el­
helyezett táblán feltüntetni azt. 
hogy: a) az üzletben importcu­
kor kerül darusításra, b) mely 
nagykereskedő utján kapta az 
importcuKrot. c) milyen áron 
hozza a cukrot forgalomba, az 
egyes árusításra kerülő cukor- 
fajták szerint pontosan részle­
tezve (kristálycukor, kockacu­
kor. lisztcukor, süvegcukor árát 
külön-külön); az is feltünteten­
dő, hogy ezek az árak a for­
galmi adót is magukban foglal­
ják-e. A rendelet megszegése 
vagy kijátszása kihágás és hat 
hónapig terjedhető elzárással, 
valamint 2000 koronáig terjed­
hető pénzbüntetéssel bünte­
tendő.

I vevőinket kérjük a kívánt
nagykereskedése, Ferencit

A Herkő Páter szerkeszőjét 
felfüggesztette a veszprémi püspök

Budapest. Julius 18. Rótli 
Nándor veszprémi megyéspüs- 
pök a mai napon megjelent kör­
eveiében az alábbiakat tudatja 
papságával Markos üyu'á- 
nak, a Herkó Páter szerkesztő­
jének a most lefolyt választá­
sokon lefolyt szereplésével kap 
csolatban;

„Minthov M a r k o s Gyu'a 
szerkesztő a veszprémi egyház 
megye törvénykönyve 138-ik 
fejezetének 4-ik szakasza ellc-

j né re megkísérelte a képviselői 
. tisztség elnyerését (ez arra vo- 
; iratkozik, hogv a pap politikai 
' választásokon csak illetékes 

egyházi főhatósága engedélyé­
vel vállalhat jelöltséget) és a 
most lefolyt választások alkal­
mával a papi állás ellen izgatott 
és Írásaival a híveket megbot­
ránkoztatta, a jelen irattal ne­
vezett Markos Gyulát a szent 
teendők gvakorlástáól felfüg­
gesztjük.''

áru»*

Hathenau gyilkosai agyonlőtték
magukat

Halle, jul. 18. A hallei rendőr­
ség tegnap este megtalálta Ra- 
thenau gyilkosait Kosén fürdő 
mellett a saalecki várban. Mind­
ketten — mielőtt még lefoghat­
ták volna őket — agyonlőtték 
magukat a vártoronyban.

Halle, jul. 18. A Wolít-ügy- 
nökség Rathenau gyilkosainak 
felfedezéséről még a következő 
részleteket jelenti: Vasárnap es­
te két nyári kiránduló, akiit a 
saalecki vár mellett elhaladtak, 
elmondották, hogy a vái tornyán 
világosságot láttak. Véleményük 
szerint Rathenau gyikosai le­
hettek ott, mert tudomásuk sze­
rűit dr Stein Író. alti a várban re­

mete életet él, ezidőszerint nem 
tartózkodik otthon. — A hallei 
rendőrtisztviselők erre nyomban 
kiszálltak Kosén fürdőhelyre, a 
honnan hétfőn megkísérelték, 
hogy erőszakkal behatoljanak a 
vár tornyába. Amíg ei ősi lések­
re vártak a rendőrtisztviselők, a 
két gyilkos megjelent a toiony 
erkélyén. Kiáltoztak az arra ha­
ladók felé és éltették Erhardtot. 
a hires tengerész dandár veze­
tőjét. A rendőt tisztviselők kis 
idővel később, amikor a torony 
ajtaját fejsze-csapásokkal be­
zúzták, a két gyilkost holtan ta­
lálták a toronyban. Mindkettő 
főbe lőtte magát.

- .-«x^wx c-v» -fwtrwsasv« r. ' -SfJ. • 3£T "tcl-í w

A tisztviselők uj lakbér pótléka
Budapest, julius 18. A hi­

vatalos iap holnapi száma kor­
mányrendeletet közöl az állami 
az ál am vasúti, vármegyei tiszt­
viselők és egyéb alkalmazottak 
lakáspótlékának. illetőleg a 
nyugdíjasok és özvegyek iak- 
bérpótlékának ufabb megállapí­
tása tárgyában.

Tekintettel arra, hogv a la­
kásügy rendezése tárgyában 
kiadott kormányrendelet a lak­
béreket 1922 augusztus hó 1-től 
kezdve szintén íuleine'ik. va­
jain nt tekintettel arra. hogv a 
közüzemi pótlékot 60%-ban ál­
lapították meg. a minisztérium 
a következőket rendeli el:

Tényleges szolgálatban álló 
olyan állami, állatuvasuti és 
vármegyei tisztviselőknek és 
egyéb alkalmazottak lakáspénz 
pót'éka. akik a rájuk nézve tör­
vényben álló jogszabály alapján 
lakáspénzt kapnak. 1922 augusz 
tus hó 1-től kezdve:

A Budapesten állomásozó ál- j 
lanti. éUamvasuti és vármegyei ! 
tisztviselők és egyéb alkalma- I 
zottak részére az őket megil- j 
iető lakáspénz egv évi összegé- i 
nek 420%-ában.

A nem Budapesten, hanem i 
egyebütt állomásozó állami, al- 
lamvasuti és vármegyei tiszt­
viselők és cgvéb alkalmazottak 
részére az őket megölető la­
káspénz egv évi összegének 
360% -ban á'lapittatik meg.

Az olyan állami, államvasuti 
és vármegyei tisztviselők, 
nvugdiiasok és özvegyek lak­
bér nyugdiipót'ékai. akik a rá­
juk nézve érvényben ál ó jog­

szabály alapján lakbcrnyugdijat 
kapnak. 1922 augusztus hó 1-től 
kezdve:

Az állandóan nem Budapes­
ten. hanem egyebütt lakó nyug­
dija sok és özvegyek részére az 
őket megillető lakbérnyugdij 
egy évi összegének 360%-á ban 
állapjttatik meg.

Hasálra égette 
a mész

Porkoláb Sándor 15 éves kő­
in lives tanonc Hajdúnánáson dol­
gozott az egyik Sugár-utcai ház 
renoválásánál. Tegnap délelőtt 
szokásos napi munkáját végez 
le. a meszes gödörből meszel 
hordott a kőművesek keze alá. 
Amint egv Ízben megint mé­
szért ment a gödörhöz, a gödör 
szélén megcsúszott és a sziniil- 
tig levő meszesgödörbe zuhant 
A mész pár pillanat alatt össze­
égette a szerencsétlen fiút. úgy 
hogy mire a segítségére siető 
munkások kimentették, a ruhát 
teljesen leégette róla a mész.

Borzalmas égési sebeivel teg 
nap délután beszállították az 
egyetemi klinikára, hol azonna 
ápolás alá vették. A teljesen 
összeégett fiút azonban már 
nem lehetett az életnek meg­
menteni és a hajnali órákban 
súlyos égési sebeibe belehalt.

— ÜZLETI KÖNYVEK mindenféle 
nagyságban és kivitelben kaphatók a 
HBOBaeS SS SANSÖR tel. könyv 
kereskedésében. — Nyomtatványok a 
legtet ósesebb kivitelben 24 Óra alatt 
készülnek. Telefon 54.

1922 julius 19 ■

Zbona Jánost i
ismét elítélték ;
Zbona János volt csendőr- Ji 

őrmester, az orgoványi bünuer r 
elsőrendű vádlottja, akit a bíró. 
súg hét esztendei súlyos bör­
tönre ité't, ma ismét vádlott- 
tent állott a büntetőtörvény­
szék előtt. Tavaly november 
2-án S k e r I e c z János detek­
tív az orgoványi biinpcrből ki­
tel yó la g fölkereste Zbonát a 
Nándor-laktanyában és ki akar­
ta hallgatni. Amikor Zbona 
megtudta, hogy n detektív el- 
cne akar eljárni, hangosan til­
takozott, majd fenyegő'eg tel. 
kapta az asztalon fekvő From- 
mer-pisztoivt és mcgfenyeKet- 
ie. hogy keresztüllövi. A detek­
tív a fenyegetés hatása alatt 
kénytelen volt a laktanyából el­
távozni. A királyiiigvészség ha­
tósági közeg elleni erőszak vét. 

égével vádolja Zbonát.
A Margit-köruti katonai fog­

házból három szuronvos kato­
na bilincsbe verve hozta be 
nyolc órakor Zbona Jánost a 
Markó-utcai büntető törvény­
szék főtárgyalási termébe.

A vádlott a vádirat ismerte­
tése után kijelentette, hogv nem 
érzi magát bűnösnek.

Az e hí ök: Ön ellen a sze- 
gedi vadászzászlóa'i parancs­
nokságának feljelentésére indí­
totta meg a nyomozást a buda­
pesti rendőrség, mert <arona- 
ság- és állkimeVencs dolgokat 
követett ek

Z b o n a: kin erről nem tudok
Elnök: Emiatt küldtek önt 

nyugdíjba.
Zbona: Érdekes, ezt velem 

sohasem közölték.
Elmondja, hogv szeptember 

3-án elment hozzá Skerlccz 
detektív Mein Írért hadnagy ur- 
ral. a laktanya ügyeletes tiszt­
jévé'. -Megírnia már ezt a sok 
hercehurcát, ezt a sok molesz­
tálási, felvette a pisztolyt, de 
üresen és nem is a detektivre 
fogta. Kijelentette, hogv akkor 
nagyon boros állapotban volt.

Skerlccz János detektív 
vallomáséban elmondotta, hogy 
Zbona egyszer dühbe gurult, 
felkapott egv pisztolyt és azza: 
hadonászva azt kiabálta, hogy­
ha a polgári hatóság részéről 
valaki még egyszer be meri 
oda tenni a lábát, azt azonna' 
keresztül lövi.

M c rí v h á r t Antal csendőr­
hadnagy elmondja, hogv pisz­
tolyt fogott és azt mondta: ke­
resztül lövőin. . aki még ezek 
után is zaklatni merészel!

A bíróság bűnösnek mondotta 
ki Zbona Jánost hatóságig kö­
zeg elleni erőszak vétségében 
és ezért egv hónapi fogházbün­
tetésre és 1000 korona pénz­
bírságra Ítélte. Az Ítélet ellen 
úgy a vádhatóság, mint a vé­
delem íelebbezést jelentett be.

! Legolcsóbb árok
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Zürichi zárlat: 0.41.
Budapest, julius 18.

értéktőzsde. Szűk keretek között 
indult ma a forgalom és az árfolya­
mok lemorzsolódtak. Az iizlettelcn- 
séget az osztrák korona esése idézte 
elő. Arak:

Bunkók: Angol-Magyar bank 750— 
763, Hazai 620—630, Magyar Hitel 
5575—2105, Jelzálog 245—250, Leszá­
mítoló 820—830, Osztr. Hitel 440— 
45d, Keresked. 8000—8050, Magyar­
olasz 315.

Takarékpénztáruk: Belvárosi 810, 
Általános 1400—1450, Hazai 26750— 
27250,

Malmok: Borsod-Miskolci 4550— 
4600 Concordia 3025—3100, Buda­
pesti 7050—7150, Gizella 2400—2500, 
Hungária 4425—4500, Viktória 12700 

-12900.
Bányát: és téglagyáruk: Beocsini 

11700—12200, Kohó 11750—12050, 
Dräsche 710(1, Magnesit 19900—20000, 
Ált Kőszén 27600—28500. Urikányi 
12800—13000.

Vasművel: és gépgyárak: Kóbtirg 
33011—3400, Ganz-Dan. 108000—110000 
Láng 4075—4250, Lipták 445—455, 
Magyar acél 3600—3700, Rima 3460— 
3600, Schlick 1545—1570, Wörner 790 
—810.

Kiilönléle vállalatok: Bárót! 980— 
1020, Both 2800—3000, Egyes, izzó 
0500—1000, Textil 1000—1050, Papír 
2400—2500, Flóra 5000—5150, Karton 
4125—4175, Királysör 2375- 2425, Kin­
ti Id 4100—4250, Polgári sör 31500— 
31800, Magyar Cukor 48000—49000, 
Lámpa 4400—4500, Őstermelő 1400
1300, Gummi 4200...4500, Szikra 2550

2600, Stummer 19000 -19500, Tcle- 
inn 7175—7200.

Faipari vállalatok: Brassói 6450— 
6650, Egyes, fa 290—315, Lignum (hi­
telfa) 3150—3200, Magyar Erdő 700— 
75U. Nasici 17100—17500, Lidiiig 440 
- 460, Orsz. fa 1240—1275, Hazai 
2650—60.

Közlekedési vállalatok: Adria 15800 
16000, Atlantién 2950—3075. Köz­

úti 1680—1730, Délivasut 2600—2775, 
Levante 23700—23800, Allamvasut 
14300—14550, Tröszt 3450—3650.

A valutapiac a korona zürichi ár­
emelkedése ellenére nem vesztett 
élénkségéből, sőt néhány külföldi fi­
zető eszköz magasabb árat is ért el.
4 dollár árfolyama 1300 korona föle 
. mclkedett. Arak:

Valuták: Napoleon 5050, Angol tont 
5865—75, Dollár 1235—1311, Francia 
frank 10400—550, Lengyel márka 32, 
Márka 284-287 és fél. Lira 5925— 
5950, Osztrák korona 335—360, Lei 
752—756, Szókul 2970—3000. Dinár 
1495—1520.

Devizák: Bukarest 748—755, Lon­
don 586—588. Berlin 281—266 és fél. 
Milánó 5900—6000, Paris 10600— 
SÍK). Prága 2975—3010, Zürich 25200 

350, Becs 320—50, Zágráb 382 és 
fél--3 és háromnegyed.

Zürichi devizák:
Zürich, jul. 18. (Zárlat.) Berlin 113. 

Holland 202, Newyork 521 és egy­
negyed, London 2321, Paris 4360, Mi­
lánó 2400, Prága 1170, Budapest 41, 
Zágráb 152 és fél, Varsó 9 és fél Bécs 
1 és fél, osztrák bélyegzett 18 és há­
romnegyed.

Terménytőzsde.
A mai üzlet iránt főleg a közvetítő 

kereskedelem mutatott élénk érdeklő­
dést. A kínálat továbbra is igen tar­
tózkodó volt, úgy hogy az irányzat 
ez egész vonalon mindvégig igen 
szilárd maradt.

Hivatalos árak: Búza tiszavidékí 
5250—350, egyéb 5225—5300, rozs 
4100—200, takarmányárpa ni őszi 
4300—400, ó zab 5500—5700, tengeri 
4500—50, ni repce 10750—11250.
A búza 100, a rozs 50. a zab és árpa 
100—100 koronával emelkedtek.

Előfordult kötések: Búza 1 vagon 
530(1 ab állomás, 1 vagon 5350 ah 
I iszai állomás, I vagon 5300 ab ál­
lomás, uj búza 1 vagon 5150 ah Gyűr­
telek, 1 vagon 5200 ab tiszai állomás, 
rozs 1 vagon 4200 ab dudái állomás, 
I vagon 4200, 1 vagon 4200 ab Nagy- 
ki nos, 5 vagon 4100 Mátészalka ó áru.

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

Megoldódott a német válság
A bírnod sírni gyűlés elfogadta a köztársaság 

wcdatmépő) szóié törvényt
Berlin, július 18. (A Debreceni Független Újság bécsi tudó­

sítójának telelonjelentése). A politikai krízis megoldást nyert. A 
kö,társaság védelméről szóló törvényt ma a birodalmi gyűlés 
a szükséges kétharmad többséggel részleteiben is elíogadta. A 
kormány átszervezését őszre halasztották, és a birodalmi gyű­
lés ma este nyári szünetre megy.

Anti a szocialista munkaközösséget illeti, ennek megvalósí­
tása jóval nehezebb, mint propagálói gondolták, A tegnapi nap 
folyamán olyan hírek terjedtek el, hogy állandó pártközösség 
lesz a független szocialisták és a többségi szocialisták között. 
Bár a többség; szocialisták valóban olyan nyilatkozatot leltek, 
hogy hajlandók az összeolvadásra, a dolog minden valószínű­
ség szerint nem megy keresztül a parlamenti frakciók tanácsko­
zásai,!, hanem a legközelebbi pártkongresszusra halasztódik.

■ V’Vv.Vr.'Cröi-

Sesevicset nem lehet szembesíteni
Rassuy Károly mik az Erzsé- 

I belvárosi bombamerénylettel : 
kapcsolatos interpellációja után 
a bűnügyi osztály vezetője azon­
nal elrendelte ebben az ügyben . 
a petnyomezást. A rendőrség 
ezt az ügyet egyébként is állati- ' 
dóan napirendien tartja.

Ma délelőttre beidézték Ko- 
csondy Lászlót a főkapitány­
ságra abból a célból, bogy Se- 
seviccsel újra szembesítsék. A . 
detektívek tegnap egész nap ke- ; 
resték Sesevicset. bogy a neki 
szóló idézést Kézbesítsék, de an­
nak ellenére, hogy a fővárosban 
bejelentett lakása van. eddig 
nem tudták megtalálni.

A nyomozás első stádiumában

Kocsomly István valóban azt 
mondotta a rendőrségen is, hogy 
ö azt hiszi, hogy Sesevics volt 
az, aki őt a telefonfülkében tele­
fonálni meggátolta. Akkoriban 
azéit siklottak át ezen a kije­
lentésen, mert jelentkezett egy 
másik tanú, egy Tatav nevű 
bookmeker, aki jelen volt a va­
csorán cs azt vallotta, hogy a 
robbanás pillanatában ő volt a 
telefonnál. A lapok ezt annak 
idején meg is írták és foglalkoz­
tak azzal, hogy Kocsondv val- 
!( másának azért nem tulajdoní­
tottak különösebb jelentőséget, 
mert azt hitték, hogy Tatai volt 
az, aki miatt a pincér nem jut­
hatott be a telefonfülkébe.

■ ,’Í Jr,' 1 •:

A tablói hesybenhagyta 
itMMiiar Imre ihial«sles leeiertwt

A debreceni törvényszék ez 
év április havában tartott iótár­
gyaláson kóteiuitali naldlra ítélte 
níolnár lnne keresKcdősegédet, 
testverbatyjat Moinár Antal sza 
bot pedig eleit úgy tiglani fegy- 
nazut. Molnárck bűne az volt. 
bogy 19U. október 3-án éjiéi 3 
urakor Hibái Keresztes határá­
ban, a román vonal menten meg­
gy likoli dk bekecs Gizella 7 > 
eves upoionöt, akivel Molnár 
Imre már régebben szerelmi vi­
szonyt folytatott és akit a gyil­
kosság napján Nagyvaradról 
szöktettek át a határvonalon. 
Molnár Imrét és testvérét a gyil­
kosságon kívül rablás bűntette­
ken is bűnösnek mondta ki a bí­
róság, mert a gyilkosság elkö­
vetése után lehúzták a szeren­
csétlen áldozatról a ruháit, elvet­
ték ékszereit és azokat Buda­
pesten értékesítették. Az Ítéleteit 
az elítéltek a királyi táblához 
felebbezték meg, amely ma dél­
előtt foglalkozott a felebbezés-
sel. ,, ,

A felebbezési tárgyaláson. M- > 
Un Imre kúriai biró, táblai ta- ; 
iiácsebiük elnökölt, a tanács tag­
jai Szabó József és Szucluínyi 
Andor táblabirák voltak. A vá- ; 
dat dr Hangéi Károly királyi fő­
ügyész képviselte; a halalialtéit 
Molnár Imrét dr Szelcnyi Dezső 
ügyvéd. Molnár Antalt pedig dr 
Ludmány Károly ügyvéd véd­
ték, , ,,

A gyilkosokat 10 óraKOt kép

fegyveres börtönőr vezeti elő a 
törvényszéki iogliázboi; mind­
kettő kézen vasúinnes. iviuiiuir 

! nme a torvényszéKi totárgyalás 
uia meglehetősen lefogyott, szür­
ke rumija meg jobban megko­
pott; most is cinikusan viselke­
dik. Bátyján. Antalon nem lat­
szik meg annyira a fogház le­
vegője, most is, miként a totar- 
gyalasoti, megtört, szeme állan­
dóan könnyben úszik, révetegen 
néz maga elé. Miután leveszik 
-kezükről a bilincset, az elnök 
személyi adataik felől érdeklő­
dik. Molnár Imre do eves, refor­
mátus, kereskedő segéd. Moinár 
Antal .31 eves, református, szabó 

Ezután a tanácsjegyző a tör­
vényszék ítéletét és indoklását 
olvassa fel, majd Szabó József 
tablabiiú ismerteti az elitéltek 
vallomását, melyeket a iötár- 
gvulason tettek.

tűnök: (a halálraítélthez): Mól 
nár Imre, melyik vallomását 
tartja lenn, azt-e, amelyet az 
előkészítő eljárás során . tett, 
hogy tudniillik előre elhatározta 
az ápolónő megölését, vagy pe­
dig a főtárgvaláson tett vallo­
mását? Joga van a válasz­
adást megtagadni, de ha a lel- 
kiismeretét akarja tnegkönnyi- 
teni, mondja meg az igazat.

A halálraítélt: Bűnös vagyok, 
de ennyire nem. A nőt én tar­
tottam. A fötárgyuiási vallomá­
somat tartom lenn.

Elnök: Tehát nem akarja lel­

kiismeretét megnyugtatni? A 
rendőrség előtt bevallotta.

A hulálraitélt: Lehetséges, de 
akkor megvertek.

Elnök: (Molnár Antalhoz)
Maga az előkészítő eljárás so­
rán azt vallotta, hogy Imre test­
vére beszélte rá a gyilkosságra, 
majd meg azt vallja, hogy aludt 
a gyilkosság elkövetésekor.

Molnár Antal; A rendőrségen 
kínoztak, nem tudom, hogy mit 
mondtam, fin semmiben sem 
vettem részt.

Elnök: A főtárgyaláson tett 
vallomásához ragaszkodik? 

Molnár Antal: Igen!
Ezután dr Szelényi Árpád, 

Molnár Imié védője több Nagy­
váradon közjegyző előtt felvett 
tanúval lotnási jegyzőkönyvei 
nyújt be. kéri ezeknek az ismer­
tetését, egyben kéri Weisz An- 
dorné kaposvári lakos kihallga­
tását, ami a védelem szempont­
jából azért fontos, mert a tanú 
együtt lakott Nagyváradon a 
meggyilkolttal s igv pontosan 
ismeri annak életkörülményeit.

A táblai tanács elrendeli a 
Nagyváradon felvett jegyző­
könyvek felolvasását és Weisz 
Andor né tanú kihallgatását. A 
felolvasott tanúvallomás! jegy­
zőkönyvek szerint Tekecs Gizel­
la szegény, földhözragadt leány 
volt, pénze nem volt, szállás­
adónője adott neki enni, sőt egy 
ízben több apró tárgyat eltulaj­
donított.

weisz Andorne tanti elmond­
ja, hogy 3 evvel ezelőtt lakott 
együtt az áldozattal. 1 ud ai roi, 
Hogy Molnur Imrévé) viszonya 
volt. i ekecs Gizellának pénze 
nem volt. csupán egy vékony 
aranygyűrűje es egy vékony 
nyaklánca. Az ápolónő sokat nél­
külözött es több ízben mondotta, 
hogy Molnur Imre segíti öt.

Linók ezután felhívja u fő­
ügyészt, hogy vádbeszéuét mond 
ja cl.

Dr Hangéi Káioly: Vádunuil 
fenntartom.

Dr Szelcnyi Dezső egy órás 
beszédében a halálos ítélet in­
doklását boncolgatja. A másod­
rendű vádlott védőjének rövid 
felszólalása után a tanács Íté­
lethozatalra vonul vissza.

Délben 1 ólakor hirdeti ki az 
Ítéletet Kulin Imre kúriai bíró. 
A királyi Ítélőtábla agy Molnár 
Imre halálos Ítéletét, mint Moh 
mír Antal életfogytiglani fegy­
házbüntetését törvényszéki in­
doklásával együtt helybenhagy­
ja, súlyosbító körülménynek 
véve azt, hogy ..a gyilkosságot 
azon aljas szándékból követték 
el. hogy maguknak anyagi hasz­
not szerezzenek".

Az elítéltek védői semmiségi 
panaszt jelentettek be az Ítélet 
ellen, mit a táblai tanács elfo­
gadott. így a gyilkosság ügyé­
ben a Kúria fog végső fokon íté­
letet mondani.

f.n ösxi idényre mér 
gyapjú öltöny és 
télikabát szövetek

nagy választékban
Feldheim Dezsőnél
Piac-utca 67. ex.
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Haszonbérfizetés
terményben

Csak július 9-én jelent meg a 
kormány rendeleté a mezógaz- 
tlasáííi naszonbérckrő szóló 
1021. évi korinánvrendelet mó­
dosításáról. ame'v az érdekelt 
töldbérlők körében natív felzú­
dulást keltett és országos tilta­
kozó megmozdulást eredménye 
zeit - - és a hivatalos lan egyik 
legközelebbi száma már újabb 
rendeletet közöl, amely az. elő­
ző rendelet fontos kiegészítőié. 
A rendelet főbb intézkedései a 
következők:

A mezőgazdasági haszonbérle­
tek szabályozásának módosítása

A bit óság bármelyik fél kí­
vánságára köteles a fizetendő 
haszonbért bizonyos mennyisé­
gű terménynek a haszonbér 
esedékességének túrnia szerint 
igazodó mindenkori pénzbe i 
egyenértékében megállapítani. 
A felek a haszonbérnek tér- 
ménv cgyenértékben va ó meg- 
áüapitására irányadó igényüket 
a még jogerős határozattal he 
nem fejezett bírói e járás során 
is előterjeszthetik.

Azon haszonbérleteknél, me­
lyeknél a gazdasági év 1922. 
április 1-je előtt végződik, a 
folyó gazdasági évre iáró ha­
szonbér újabb megái apitáva

DBSR£cZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

Lenin betegsége

1922 failtus 19.

Berlin, jul. 18. A Rali közlése 
szerint Lenin állapotában nin­
csen változás. Falun él. kerté­
szettel foglalkozik. Újságot ol­
vasni még mindég nem szabad. 
Senkit, még Kraszint sent bo­
csátják be hozzá. Orvosai anv- 
nyira féltik, hogy még telefo­
non sem beszélhet senkivel.

Lázadás Satumban 
l'dris. jul. 18. Batumi jelenté­

sek szerint, a bensziilöttekböl ál­
ló vörös hadsereg fellázadt a 
szovjet kormány ellen és fel­
fegyverkezve kivonult a kaszár­
nyából.

Halálraítélt papok
Berlin, jul. 18. A Rulj jelenté­

se szerint a templomi kincsen 
elrekvirálásának megakadályo­
zása miatt l’étervárott újabban 
il papot Ítéltek halálra, köztük 
Ben.,amin metropolitát. 53 pa­
llót börtönbüntetésre Ítéltek.

London, jul. 18. Az. uj orosz 
büntetőtörvénykönyv 161. cik­
kelye szóról-szói a Így h.mgzik: 
Mindazok a személyek anik a 
gyermekeknek és kiskoi uaktiak 
állami vagy magántanintézetek­
ben és iskolákban vallási okta­
tást nyújtanak, egy évig terjed­
hető kényszermunkával büntet­
hetők.

terieszihető cio

Orosz—osztrák yazdasátji szerződés
Becs Julius 18. (A Debreceni Független Újság bécsi tudó­

sítójának ' telefonjelentése). Az orosz szovjet kormány, itteni kö­
vete. Schlizhter Henrik Moszkvából Becsbe érkezett es tu oszt­
rák'kormánnyal tárgyalásokat indított meg — A horgy mmoj 
anyagi lesz az osztrák állampolgároknak adandó koncesszión 
kérdése, gazdasági érdekeltségek alakítása es a két ország kö­
zötti pénzügyi pacsolat helyreállítása.
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irínt szintén 
kérelem.

Az 1920 december 31 -e után 
kötött haszonbérlőd ‘zerződé- 
• ekbcn megá lapkőt; iiaszottbér 

_ne.k újabbi niegáhap'iásái kérni 
nem lehet.

Úgy a haszonbér ö. mint a 
haszonbérbeadó elállhat a ha­
szonbérlettől. ha a bíróság á - 
tál termény egvenértékben 
megállapított haszonbér azon 
lerménybeá egyenérték 40 szá­
zalékánál nagyobb, iletve ki­
sebb. mely megfelel a szerző­
dés megkötésekor ci vényben 
volt haszonbér akkori árak szc 
l inti terményben egyenérték 40 
százalékának. Az e állás azon­
ban csak a jogerős bírói hatá­
rozat hozatalát követő gazda­
sági év végére történhetik.

Úgy a haszonbérbeadó, mint 
a haszonbérlő a folyó hó végéig 
felmondhatja a magyar terüle­
ten maradt részre vonatkozó­
lag a haszonbérletet, ha a me­
zőgazdasági ingatlan egy része 
az uj országhatár következté­
ben idegen állam területéhez 
csatoltatott s ennek következ­
tében az továtbb okszerűen 
nem művelhető, vagy ha az in­
gatlan iparvállalat celláira ada­
tott haszonbérbe s az iprválla 
lat helve idegen álkun fenhatö- 
sága alá került területen fék
SZIK.

Végül az érvényben levő ha 
szórtból' és a bírói ag megáila 
pitani kért haszonbér összegé­
nek különbözeié után külön el 
járási költség címén a felek ál 
tál eddig a bitói eljárás megin 
ditása a kai mával íizetenlő 5 A , 
a rendelet életbelépte után 3 

-ra mérsékeltetik.

Mezőgazdasági 
kis Haszonbérletek

A következő gazdasági év 
végéig meghosszabbodik az 
1923. év március 31-ike e ott 
különben lejáró minden mező 
gazdasági haszonbérlet, amen'

nyibett területe a 20 kát. holdat 
meg nem haladja s a haszon­
bérlő hadirokkant, hadiözvegy, 
hadiárva. vagy oly földmives, 
aki az 1920. évi XXXVI. te. 
szerint is földhöz juttatható.

De ha az i v haszonbérlet a 
haszonbérlő használatában levő 
egyéb mezőgazdasági ingatlan­
nal együtt a 20 kát. holdat meg 
haladta, a haszonbérlet csak 
azokra terű etekre hosszabbo­
dik meg. amellyel az egyéb in­
gatlanok területe a 20 kát. hol­
dat eléri.

Nem hosszabbodik meg a 
haszonbérlet ott. alio a földbir­
tok reform kapcsán már meg­
tör télit a földhüzjuttatás, to­
vábbá, ha a haszonbérlő a ha­
szonbérbeadóval annak a köz­
ségi elöljáróság utján intézett 
felhívására az e őlgróság által 
kitűzendő 15 napi határai") alatt 
nem közli, hogy a haszonbér­
letet megtartani kívánja. A ha­
szonbérbeadó mé.tánvlá-.; ér­
demlő okok alapján a tneghosz- 
szahbitás mellőzését kérheti 
augusztus 15-ig a közigazga­
tási bizottság gazdasági albi­
zottságánál és a gazdasági al­
bizottság ki is mondhatja a 
meghosszabitás mellőzését, ha 
a haszonbérlő a haszonbérletet 
a haszonbérbeadónak rendelke­
zésére visszabocsátani nem is 
kívánta.

Kérheti a haszonból beadó a 
meghosszabbodó kishaszonbér- 
letnek a gazdálkodás célsze­
rűbb vitele okából szükséges 
áthelyezését is birtokának más 
olyan részére, mely a kis ha­
szonbérlő gazdálkodására nem 
hátrányosabb.

Más megállapodás, vagy tör 
vén vés rendelkezés hiányában 
a haszonbérlő által az 192! 22
gazdasági évre megállapított 
haszonbér fizetendő.

Az említett intézkedések al­
kalmaztatnak az aüuiszonbér c- 
teltre is. valamint a legelőterü­
letekre is (mechosszbbitá's mel­
lőzése is.)

Részes művelésre eddig ki­
adott íödek a megfelelő határ­
idő alatti jelentkezés esetén az 
1922—23. gazdasági évre is ki­
adandók és pedig nem rosszabb 
feltételek alatt.

t? 8

Rostás István szabadsá­
gon. Rostás István, a városi 
x álját óság vezetőié ma kezdte 
meg (> heti szabadságát. Távol- 
léte alatt dr Boldizsár Kálmán 
tb. tanácsnok, akadályoztatása 
esetén pedig H. Kiss József vá­
rosi kapitány fogiák helyette­
síteni.

— Fizet az állam. Többször 
megemlékeztünk már arról, 
hogy a város nem tudja behaj­
tani az államon 22 millió koro­
nát kitevő követe’ését. A sok 
sürgetésnek úgy látszik mégis 
meg lett a foganatja, amennyi­
ben az állam leiratilag értesí­
tette a várost, hogy a tartozá­
saira 3 mil iő koronát törleszt 
és ezen összeg az állampénztár­
nál felvehető.

Szeptemberben jönnek 
meg a tűzoltóautók. Ismeretes, 
hogy a város Roncsik Jenő íiiz- 
oltóíuparancsnok indítványára 
két automobil tüzoltófelszere- 
íést vásárolt a győri vagon- és 
gépgyártól 1 millió 800,000 ko­
ronáért. A felszereléseket szép 
tember 10-én veszi áí Roncsik 
Jenő tűzöl tófőparancsnok és 
Nagy Jenő gépész és 15-én szál 
itjük le Dcbreczcnbc. A meg­
érkezés után nagy gyakorlat 
keretében fogják bemutatni a 
liizoltószereket a városi tanács 
mik és a meghívott közönség­
nek.

A három testőr Hl. része 
szerdán, IV. része csütörtökön 
I 1 napig a Vígszínház-moz­
góban.

Saját Készítésű <á

fehérnemüek 1
készen és mérték szerint |

Herman és Friedman
PIAC-UTCA IO. SZÁM, 
Bikával szemben I

Lilszter és férfi­
ruha vásznak

Petdheim Dezsőnél,
Piac-utca 67. a«ám alatt.

Újabb árverés a hortobá
évi csárda bérletére. A min
héten adta bérbe a város a hor­
tobágyi csárdát a hozzátartozó 
:,0 hold földdel és halászati jóé­
val nyilvános árlejtés utián. Az 
árlejtés eredménye ellen dr Bö­
szörményi Béla megbízója Ki­
rály Mihály nevében utóajánla­
tot adott be. Az ni árverést 
ma tartották meg. amelyen a 
kikáltási ár 453,000 korona volt 
A legmagasabb aján’atot. 507000 
koronát dr Böszörményi Béla 
tette, aki Így meg is kapta a 
bérletet. Valószínű azonban, 
nogy az árverés eredménye c - 
len újabb utóaiánlatot fognak 
beadni és Így a város még ma­
gasabb haszonbért is érhet e 

A köztisztviselők nvelv 
tani nyalnának vezetősége tu­
datja az érdekelt köztisztvise­
lőkkel. illetve katonai szemé­
lyekkel. hogy azok. akik í. évi 
augusztus 1-töli maguk vag\ 
családtagjaik érdekében vala­
mely tanfolyamon kedveznie- 
nyes nyelvoktatásban (német, 
francia, angol, olasz) óhajtanak 
részesülni, még legkésőbb e hu 
25-éig a nyelviskola helyiségé­
ben (Sscchenyi-utca 42. sz. I. 
ént.) felvehetők. Ugyancsak 
most keL beiratkozni azoknak 
is, akik csak a szeptemberi pót 
tanfolyamon óhajtják tanulnia • 
nya'kat megkezdeni. Beiratko­
zásnál 10 korona behatási dij 
fizetendő. A havi 100 korona 
tandíj az illető hó 1—5-én tör­
lesztendő. Kiskorúak behatásá­
nál a szülőnek vagy gyámnak 
is meg kell jelenni. Tanfolya­
mokra jelentkezni egész napon 
át lehet.

A nem szavazó választók 
igazoltatása. Dcbreczen város 
központi választmánya ma déi- 
e'őtt Csóka Sámuel h.-polgár- 
mester elnöklete alatt egv há­
romtagú bizottságot küldött ki. 
amely bizottság azoknak a va 
osztóknak az ügyével fog fog 
la kozni, akik a legutóbbi nem­
zetgyűlési választások alkalmá­
val nem tettek eleget honpol­
gár! kötelességüknek. Ez a bi­
zottság fog dönteni afelett, hogv 
elfogadja-e a benyújtott igazo 
alsókat, vagy pedig további el­
járás végett átteszi ügyüket a 
bírósághoz.

Magyar borért ementháu
sajt. A sajtkereskedők érdekelt- 
sége kérelmére a Közélelmezé­
si Tanács foglalkozott a saitbe 
hozatal rdekében folytatott ak­
cióval és az import engedélye­
zésére olyan alapot talált, atne \ 
hoz a pénzügyminisztérium is 
hozzájárult. A határozat érte­
mében az ementáli sajtot kom- 
penzációs alapon szállíthatják 
Magyarországba, még ped c 
ugv. hogy ma a sajtért bort 
adunk a svájciaknak. A tanács 
állásfoglalása után most meg­
indulnak a tárgyalások az ihc 
tékes svájci tényezőkkel, hogv 
az ott elhelyezett magyar bor 
ellenében milyen arányban ho­
zunk be ementáli sajtot.

— Forgalmi adó vezetésébe/ 
szükséges pénztárkönyvek min­
denféle nagyság és vastagsás 
ban hitelesítve is beszerezhess 
Hegedűs és Sándor Irodalmi és 
Nyomdai Részvénytársaság pa-
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— Halálozás. Fájdalomtól 
megtört szívvel tudatjuk szere- 
tett fiúcskánk, testvérünk, uno- 
j, ■„,!{ kcresztgyurmekünk és 
k's rokonunk, Pauló Gyurika 
ártatlan életének 4-ik havában, 
folyó július hó 18-án reggel 7 
órakor rövid, de súlyos szen­
vedés után visszaadta angyali 
lelkét Teremtőjének. Drága 
kedveseink földi részeit folyó 
indus hó ló-én. szerdán délután 
5 órakor fogjuk a róni. kath. 
temet 3 kápolnájából az ág. 
evangélikus egyház szertartása 
szerint tartandó gyászima után 
a Szt. Anna-uteai sirkertben 
végső nyugalomra helyezni. A 
béke angyala őrködjön korán 
elköltözött kedvesünk hamvai 
felett! Bánatos szülei: Pauló 
István és ncie Bucsala Margit. 
Testvérei: Manci, Ferike és 
Pistike. Nagyszülei: idős Pauló 
István és neje. Keresztszülei: 
Szabó József és ncie. Nagy­
bátyja!. nagynéniéi, valamint a 
közeli és távoli rokonok nevé­
ben is. A temetést 1 Jankó íe- 
metk, vál a'at rendezi.

A módosított legújabb la­
kásrendelet megjelent dr Buczv 
Ferenc ügyvéd magyarázatával 
ellátva. Kapható Hegedűs és 
Sándor r. t. köny v kereskedésé 
ben és minden más könyvkeres­
kedőnél és lapelárusitcnál.

Mezőgazdasági cseléd- és 
niimkásjutalmazás. A Debre- 
czciii Gazdasági Egyesület már 
a koimniin megszűntekor elha­
tározta. hogy valamely mező- 
gazdasági tekintetben ünnepé­
lyes alkalommal cseléd-, illetve 
munkásjutalmazást tart. Ezt a 
tervét a folyó hó 27-én tartandó 
mezőgazdasági kamarai választ 
mánvi ülés alkalmával valósítja 
meg. Eddig nvolc mezőgazda- 
sági cselédet, illetve mezőgaz­
dasági munkást jelölt ki a deb- 
reczem gazdasági egyesület 
választmánya, akiket jutalom­
ba részesíteni kivan. Még két 
cselédet, illetve gazdasági mun­
kást tud megjutalmazni. Felkéri 
tehát mindazon gazdáikat, akik­
nél olyan férficseléd, vagy mun 
kás van szolgálatban, aki nála 
vagy családijánál akár mint nőt­
len, akár mint családos ember 
legalább 15 évet eltölött s ez 
idő alatt gazdája bizalmára mé!- 
tónak bizonyult, hogy ezt leg­
később folyó évi július hó 23-ig. 
vasárnap délelőtt 10 óráig az 
egyesület titkári hivatalába. 
Piac-utca 61, sz, bejelenteni 
szíveskedjenek. A jutalmazásra 
bejelentett cselédek eibirálásá- 
sál különösen tekintetbe veszi 
a választmány, hogy a cseléd, 
vagy munkás a háborús kato­
nai szolgá’at után is visszatért 
kenyéradó gazdájához. A hábo­
rúban töltött időt a szolgálati 
évekbe beszámítja. Különöseb­
ben tekintetbe veszi a választ­
mány, ha a cseléd a román meg 
szállás és vörös uralom alatt 
gazdája, gazdája családja, vagy 
cselédtársa életének, vagyoná­
nak megmentésénél különösebb 
igyekezetét fejtett ki. A jutá­
imért pályázhatik a fentebb 
kitűzött- határidőig olyan gazda 
sági nőcseléd is. aki egy ga,z- 
dámU vagy gazdacsaládnál egy 
ndytában legalább 15 éve szol- 
ital s ez idő a'att erkölcsi te­
kintetben kifogás alá nem esett, 
hűséggel, becsülettel teljesítette
kötelességét.

A nvulasi barakkok ügye,
A nvulasi barakkok átvéte'o 
ügyében ma délelőtt egy polgá­
ri és katonai vegyes bizottság 
dr 1 ól 11 Emil tanácsnok elnök­
lete a'att ülést tartott. A bizott­
ság a helyszínre is kiszállt, a 
honnan visszatérve tovább mu­
tálták a tárgyalásokat.

— A három testőr III. része 
szerdán, IV. része csütörtökön 
1—1 napig a Vígszínház-moz- 
góban.

Menekültek figyelmébe.
Menekült perfekt gépíróim ke­
restetik. Jelentkezni e hó ló-én. 
szerdán a Menekültügyi Hiva­
talban d. c. 10—1 óráig. Mene­
kültügyi kirendeltség. -

Közintézmények cukorel­
látása. A cukorgyárak központi 
bizottsága a közintézmények­
nek cukor kiutalását kisebb 
mértékben továbbra is fenn­
tartja, miért is felhívom ezek 
vezetőségeit, hogy igényeiket 
a közélelmezési ügyosztálynál, 
Csapó-utca 15., a bizottsághoz 
leendő továbbítás végett Jelent­
sék be. Debreczen, 1022 július 
18. A polgármester helyett: 
Zö'd tanácsnok.

— Fcdrászsegédek figyelmé­
be! Folyó hó ló-ért, szerdán 
este 8 órától 10-ig a Margit- 
ítirdő (Munkás-Otthon) helyisé­
gében heti befizetést tartunk. A 
vezetőség.

— Calderara és Bankmann- 
íéle szappanok érkeztek Frank 
rövidárunagvraktárába. Csapó­
utca 11.

— Nyakkendő, kalap, panama 
ing legolcsóbb bevásárlási for­
rása Werner Sándornál. Piac­
utca 51.

— Aranyért, ezüstért és brii 
liánsért legmagasabb árat fize 
tünk. Welsz Mihály és Társa 
ékszerészek. Püspősi-palota.

— Függönyök, matracok, dí­
ványok. hcncserek, garnitúrák 
készen kaphatók Szántó, Zugó 
utca. Telefon II—19.

—- Fagylalt, jegeskávé és 
friss sütemények állandóan kap 
hatók Körös cukrászdájában, 
Csapó-utca 20.

— Tekintse meg Húsz tv And­
rás műtermét, hol fényképek 
legmodernebb kidolgozásban is 
készülnek. (Egyház-tér 3.) 
adandók be.

Royal-kávéház te frászán 
ma és mindennap este 9-től zár 
óráig Serafini fővárosi szalon- 
zenekar Jazz Band játszik tel­
jesen ui műsorral.

— Kalapok, sapkák, úri divat 
áruk, legszebb választék Éránk 
Imrénél, Piac 43.

A három testőr III. része 
szerdán. IV. része csütörtökön 
1 1 napig a Vígszínház-moz­
góban.

— Nyári divatharisuyák és 
kéz tyűk minden színkén Schön 
Sándor keztyii. kötszer és or­
vosi rnüSKörtára Debreczen, 
Piac-utca 14. Csapó-utca sarok.

— Harisnyákat, kötött blou- 
gokat a legolcsóbban készít Be 
eyáts barlsnyagyára üzleti 
Piac-u. I».

i ükörgyártás. üvegcsiszo­
lás. kirakatok tükrözése. Sipko- 
vics iiveg mtiipari vállalata. 
Szív-utca 15. Telefon 356.

Fiadó egy igen szép kidol­
gozású használt, régi stilii dióra 
liáiószoba. József kir. hét cég- 
utca 38. sz.

SZIWHÄZ»
MŰSOR*

SZERDÁN: Luxemburg grótla.

Csak egy Honthy-estét 1
Kaptuk az alábbi levelet:
Tekintetes Szerkesztőség!
B. lapjukban közölt ..Mouthy 

Hanna nem jön“ citnii cikk rend 
kívül meglepett bennünket, 
mert bizton számítottunk a mű­
vésznő fellépésére már csak 
régi közönsége iránti tisztelet­
ből is és ha nem a tek. szer- 
veszt őség adta volna hírül, úgy 
vétségbe vonnánk, hogy Honthv 
latina, aki úgy szerette a kö­

zönséget és akiért úgy tombolt, 
rajongva az ő hatalmas közön­
sége. jelenleg, mikor közel van 
hozzánk, negligálná a debre- 
czeni intelligens nagyközönség 
feltétlen óhaját, hogy vissza­
varázsolja azokat a íeleithetet- 
en estéket, amelyek tomboló 
sikerrel zajlottak le az ő nemes 
igazi nagy művészetének va­
rázslatos hatalmában.

Ez utón kérjük a tek. szer­
kesztőséget, teljesítse még egy ' 
kívánságunkat és intézzen fel- i 
hivát Honthv Hannához és Kar- ■ 
doss igazgató úrhoz, hogy ha 
már máskép nem lehet.

„Csak egy estét!“
kérünk, egy Honthy-estét! | 
Hisszük, hogy ezen szerény lvu 1 
vátiságunk. a tek. szerkesztőség 
hathatós közreműködésével 
nem fog hajótörést szenvedni, 
mert ez kötelesség a művésznő 
és az igazgatóság részéről a 
debreczeni mtivészetszerctő kö 
zönséggel szemben.

Virágokkal és szeretetteljes 
lelkesedéssel várjuk Honthv 
Hannát, az ő nemes művésze­
tét. melynek nem szabad — és 
hisszük, hogy nem is fog — el­
maradni.

Köszönve a tek. szerkesztő­
ség fáradozását.

Üdvözlettel ezrek nevében
Aláírások.

Közreadtuk ezt a kedves le­
velet s most már csak a mű­
vésznőn múlik, vagy talán in­
kább szabadságának tartamán 
és egészségi állapotán, hogy 
te jest ti-c a debreczeni közön­
ség ilyen kedves formában meg 
nyilvánult óhaját.

Szlaházl iroda hírei i
Malassv Mariska vastapsot 

kap A boszorkányban. Óriási 
sikerrel kerül szinte szedán A 
boszorkány. Ez az izgalmas és 
érdekfeszitő darab minden ie 
leitete leírhatatlan Itatást válta­
nak ki, mit a közönség a sze­
replők szűnni nem akaró tapso­

lásával nyilvánít. Halassv Ma­
riska, Halassyné, Lux, Csapó. 
László. Rubin vi utolérhetetle­
nek.

Csütörtökön tisztviselö-est.

A három testőr III. részét 
csak szerdán, a IV. részét csak 
csütörtökön, tehát csak 1—1 
napig mutatja he a Vieszinház- 
ntozgó, Dumas világhírű regé­
nye itt bontakozik ki legszeb­
ben a filmen; a lebilincselő, iz­
galmas jelenetek, a színészek 
pompás játéka, a mesteri ren­
dezés itt érik el tetőpontjukat. 
Tekintettel arra. hogy úgy a 
II!., mint a IV. részt csak 1—1 
napig mutatjuk be. kérjük a t. 
közönséget, hogy jegyeiről elő­
vételben már most gondoskod­
jék. Az előadások mindkét na­
pon 5. 7 és 9 órakor kezdőd­
nek. Kedvezmények érvény­
ben. jegyelővétel.

eraírr.
Viharosnak ígérkezik a köz­

gyűlés. A MLSz keleti kerüle­
tének pénteki közgyűlése viha­
rosnak Ígérkezik. A DKASE 
ugyanis vaalrnilven ' formában 
módját fogja ejteni annak, hogy 
Sipos lehetet énül hosszú letil­
tását szóvá tegye és a kerületi 
közgyűléstől kérjen jóvátételt. A 
DKASE szónokai előrelátható­
lag Vértes Sándor elnök és Her 
mann Dezső lesznek. Nem le­
hetetlen. hogv Sipos letiltása 
ügyében folytatandó küzdelem­
ben a DKASE maga mellett 
fogja találni a DTE-t is. amely 
esetben a jobboldali frakciónak 
meleg percei lesznek a kereszt 
tűzben.

Felkérem a DM IK összes 
törpe játékosait, hogy szerdán 
délután 4 órakor a vasutas pá­
ván futball és atlétikai trénin­

gen okvetlenül megjelenni szí­
veskedjenek. Intéző.

Weisz Ferenc
asztalosmester
Margit-Itirdőtelep. Bejárat a 
Bárczy- és Fürdő-utcán is. — 
Mareit-fürdő és István-raalom 
közt. TKLKKON : 10-89.
Készít mAbutorokst,
egyszeri! bútorokat. - Kü­
lönleges és egyszerű zo­
máncozott és les tett búto­
rokat. Üzlet- és Iroda- 
berendezések el, vala­
mint e szakbavágó minden­

nemű munkákat.

EliBKTKA
elektrotechnika! vállalat
Cégtulajdonos : GOLD SANDOIC 
Villanyvilágítás, motorok, csengő 
berendezéseket, javításokat leglutft- 
uyosabban készít. Debreo*ont
Hatwan-ulea 2. I. em.

Telefon: 895.

TPIÜFM12-90. Kizárólag galíciai származású TELEF8N42~90.
petroleum, motorbenzin, antúbenzln, 
tfvógyfeenziu, gép kenőolaj, henger 
olaj, gépzslr, motorhajtóolaj (iymili|i es_ (i. . ,
íf n#tMlr AKAAcné debreceni telepéről és Budapestről bármely 
HÖCp*ä6Ö0V5UI/ mennyiségi en a legolcsóbb gyári árban és
SS’Smi Gold József Debrecen,
Verbeczy-utca 2- (Keresk. és Iparkamara®épület)
A »(»alti.-»« SocieLé Anonym des Produiis Petrols Paris csoportjába tartózó
Magyar Olaj- és Vegyipar Részvénytársaság Budapest 
egyedelárusitója. — Vesz petróleumos és olajos hordókat

»1
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Wlolykérellen
nyári megóvásra mindenfele 
szőrme- és téli rnhákat fele­
lősség mellett beraktftroznnk

R6váryé$ Stímann
szűcsök, Piac-utca 49.
Ugyanott készáruk kaphatók 1

I ||fJ

szakszerűen, 
m e <j I e p ő 
olcsón 

vállal
javításokat.

Rákóczi-u. 36. sz.

RÉzimonlia anyagólt. 
plfiraMsoli temzfa
legmoderne b b kivitelben, 
Mníi BH M s!i iparművésze!-.tői ál-
QllDCSIfRSn landóan kaphatók
R U Bt R FARMftS
özvegyénél, Kossuth-u. 15.

277-922. vh.

Bírói árverés
A debreceni kir. jbiróságnak 

1922 Pk. II. 7025—2. sz. vég­
zése folytán Debrecenben. Rá­
kóczi-u. 1. sz. alatt 1022 jú­
lius 22-én, d. e. 11 órakor 
700 koronára becsült cipőből 
és tükörből álló ingóságok cl- 
árvereztelnek.

Debrecen. 1922 Julius 9.
Lőrincz Endre,
kir. bír. végrehajtó.

tiMSkltliSSEHBSagfRSSB^
Ksra^SiedőSi npehíb?!
„KORVIN
vegyészeti nyár
gyártmányainak gyári leraknia
BEUG ER BEN ő
Heszena n- 1. Telefon 388
Ggpotaj, gépzsir (lovoita), iró- 
terita, kékviz, indigóoldat, poli- 
tura apretara, cipőfebériíő,

Scipőkrémviasz. cipékztenta siti.
tegdtesúbb zerzési forrása

■mt'iitBBsssaasBgwsmmmtm

aprítva, hasábosait Blenkónt és vagoutételben
Deszka i s liirészell áruk. Dara­
bos ó-s oltott mész. Fedéilemez.
cs'-rép, tégla, fament, gipsz, nád, beton 
homok azonnali szállításra beszerezhető —

785.
Bárt ha fatelepé^
Ispotály utca 3!b. Telelői!

BRÓDI MIKLÓS
ÉKSZERÉSZ MŰTERME

VÁGI ISTVÁN művezető.
Megnyílik Julius hó közepén 
Piac-utca 73. szám alatt.

MiHtoVan szerencsém a vevő közönség figyelmébe 
ajánlani koesirakláram megtekintését, melyben
raktáron van — a legkénye­
sebb Ízléseknek is megfelelő
ujés használt kocsik felíOSÍ^f 4f
ül megrendelést és javítást bármilyen ki- Erzsébet utca 28. 
vnelben olcsóit os pontosan eszközlök. Telelon-sz&m: 11—47.

m^sBtsseeaaaBgesaas isssm

EGIELEH
a mindenkiének sséSkCIlax- 
hefetleniii szükséges

yj méáöslteit

KfiSRE itt
m

APRÓ \ä
te-i*
)-bü ke*-. \míf
j korona.

ét
Vawag betű'hői szedett

Sl SÖ jmKweWs «jteeSfa Sayöisfei 
» IŐ esőig SO tetüNHttt, fisíeeö» további no 

szavak kétszeresen számtttaínxk.
W W WW'W'wW W ‘W WW'3xti«'' vxú»y '-«3»^ >««*•'

Vétel.
rrxesaisaemmaesreiBwm««»

Veszek
fehérnemüeket, selyme­
ket, paplanokat, garnitú­
rákat szőnyegeket, bu 
tort. Kaiser, Piac-u, 7.

Jegyzetvfc&eS és m«.yyarA-.
zatokka- ellátta rir. Buczy 
Ferenc ügyvéd, vált lakás­
ügyi előadó. — Lali óknak, ház­
tulajdonosoknak, bérlőknek és 
bérbeadóknak egyaránt feltétlenül 
szükséges. Megbízható, kimerítő, 
pontos és bő t á j ék o z á s I nyújt 
mindennemű 1 a ká s k é r désben

Kapható Hegedűs és Sándor r -t. könykereske- 
désében, Piac-utca 34. szám alatt, valamint 
minden más könyvkereskedésben és lapelárusitóknál

Gép-, hengerein], gázolaj
hordó tételekben, kocsikenőcs 25 kgr.-tó! feljebb, benzin 
nagyban és kicsinyben legoicr-óbb napi áron beszerezhető

Moyer és Meller rf. bizományi lerakatában, Piac-u. 42. 
Pannónia garage. Bródy és GyermothyRÓI. — Keres­
kedőknek budapesti gyári ár. :: : Telefon 299.

mmtrwif - m inriíinrrwaiaaiBiBioiQiEiiamBit * mmmmmxm

fea OS t«df© fi 
brilfíteftlf«!
- 3&i:’ir,S.<-iSttSiSÍi''>t

. t- ' * íyjtHSli
ScthiffüMUBít**
’)■•

FtVanotvürfiSoAt».
épület.'

Aki
a butoroma1 megveszi, 
egv szobát átadok Csil­
lag-utca 98

Kereslet.
Aranyat,

ezüstöt, hrilliánsRt, zá­
logcédulát vesz legma­
gasabb najii áron Steiner 
Mihály. Hatvan-utca 2. 
szám, I. emelet.______

Szűcs
tnnu'ó teljes ellátással 
felvétetik Adler szücs- 
mesternél Piac-utca 30. 
Ugyanott varróleányok 
felvétetnek.

Barackot
megvételre keres kis és 
nngv mennyiséget Király 
István kereskedő kon­
zervgyára réí-záre, Deb­
recen. Dégenfeld tér 11. 
sz Telefon 286.

Állandó

tonküinrdiitiflt 
és kifutókat
aroggeli órákra

felvesz
a MailíWiatil.
Pokkartak előnyben 

részestőlnpk.
Géptaváaó 

riarti szonnnli belépésre 
felvétetik a Debreceni 
Faipar Rétz.vén vtárs"-

------  —-—- ságrál, Salétrom utca 5.Géplakatos ; — r '---------------------—
segéd és tanulók felvé- Gvako-noknk 
telnek Arany Janos-ulca részben irodai, részben 
37. Ehrenre'cbnál. knl szonátáira 'felvé­

tetnek Ajánlatok »Meg- 
hízható« jeligére e lap

burkolati munkákat iá.Eladás.
( j Kiszolgáló

ebédlők és többféle bu I lányok felvétetnek. Weisz 
torok legolcsóbban be- : festékkcresltedő, Hutvau- 
swreebctök Piac 37. — ! ut.,a 8 
tKtfitempIombazár) Fény- — ----——

v“na Eladó

Krisch Károly
CssrápliályMraktár, Dch- j^^ba adandók.'
reezen, Piac-ntca 89. —----*.-----------------
Telefon Í2—18. Vállal! Könvveló-
cseréf.-káíyhák átrakását, kisasszony felvétetik - 
tisztítását," javítását, fii Deutsch 

utca 38
Lajos, Piac-

Amoriktti,
ingói, német nyelvekből 
busz koronájával órákat 
adok. József kir. herceg 
utca 60

KORONA
KENYÉRGYÁR
21. sz. árjegyzék? 

Julius 18
Viszonteladóknak for­
galmi adó nélkül. ::::

Fehér keuyér 
Közép ,, 
Barna „ 
Zsömle
Kifli

fit)
57
50

200
OOO

Zsemle morzsa 00

egy igen szép 
kidolgozású :: 

használt ré-it sMItl
diófa hálószoba

Józsol kir. 
herceg-utca 
08 sz. alatt

hroncsiüs 
Npha íi

füHffl!

j Iro Mstnnő,
■ ki helybeli nagyobb üz 
I leiben több éve van ai- 
I kaimé zásban, — irodai 
i t endökbert, gépírásban 
I és pAnztárkezelesben iáv- 
; tassággal bir, jobb flze 
, léssel állását változtatná. 
Szives megkeresést »Iro­
distáim« jeligére a ki- 
adóba.__________

Keresek
fényező segédeket. — 
Neuländer, Erzsébet-u 
28. szám.

Péuzbeszedő 
és szolga nagyobb vál 
lalatnál felvétetik. Aján­
lató:, »Előmenetel« jel 

I ige alatt a lap kiló­
jába adandók

Vegyes.
fsa36te?enis«e»teö«*BisBias9i 

Vfzver,eték, 
csatornázást, kutjavifá- 
sokat készít szakszerűén 
Gvenes, Miklós-utca 2S 
Telefon 9—37.

Hencsorek, 
díványok, matracok ké­
szen knphaiók Debre- 
czenszkv k*rnVosnál, — 
Halköz 8. Börgnrnitr.rák 
festését, — átdolgozását 
szakszerűen, olcsón ké­
szíti _______________

SzathmArl
ssítains — rrilri denféie 
oszHdos munkátiWolésó 
árajánlattal szolgál. Rá- 

5 kócii 11. ____
11 »atyák Béla 

i kárpitos és diSzitő el­
vállal ruinticD e szsk- 
mába vágó munkát — 
olcsó árak mellett. Rá- 
kóczi-utca 1. _ ____

Villamos
gyógyászait, orvosi 
műszereket javítok, ké 
szilek, veszek, eladok, 
cserélek. Földvéri Del) 
receni Első Elektrotecb 
nikai Gyár, Széchenyi- 
utca 55 Telefon 168.

K !

."-•■íi* .'JCWíiSS »■:*-. A-<.V
UJirga-, cser- és 
htshk hasáb

tűzifa
vagoutételben kapható

Fóliák Zsigmond­
inál Ißeforesien, 
Mikíós-u. 13.
Tel el ont 441.

«tssevsseríssatssiRagp*

D a r a h o 
é a ölte» .‘MÉSZ
por'lend C6IHCÖ*'
asbestpala
békebeli minőség. Karcagi esc 
rép, kátránypapir és minden 
építkezési anyag legolcsóbb 
:: :: beszerzési forrása :: "
Singer Lajos
Halvuii-utca 71. szám.

Jancsó Testvérek
mübutor-, asztalosáruk és fakoporsó gyára 
TELEFON 10-35. j)EBRECZEN TELEFON 10-35.
Kész bútorok a bútorüzletben: Csapó-utca 17. sz„ szín­
házi átjáró. — Mindenféle megrendelések a gyártelepen: 
Bilrczy-uíca 3. a. vétetnek fel. — Foglalkozik mindenféle 
famegmunkálásokkal, tömegcikkek készítésével és bármilyen 
bútor- év. épületmunka készítésével. Költségvetéssel szollá!

1

Nyomatéit HöeedMs 6s Sá'6'dor irodalmi és nyemdai részvénytársaság kSnyvnyenidajában, Plffc-Ütea 49. síám.


